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はじめに 

この基本構想ワークショップによる区民提案は、板橋の新しい時代をつくる提言であり、

板橋区民及び区長に対し報告するものです。 

 基本構想ワークショップでは、区の呼びかけに応じて、90 名の一般の区民が自発的に参

加しました。昨年１２月から今年９月まで、９回のワークショップ（ワークショップに参

加していない区民も参加しての中間発表会を含む）のほか、事前の宿題や班ごとの自主活

動、準備会など、たくさんの協議を重ねてきました。冬・春・夏と季節は移ろい、仕事・

家庭とそれぞれが多忙な中、ワークショップに参加し、活気ある意見交換を行いながら、

貴重で楽しい時間と想いを共有してきました。 

この区民提案は、第１章の全体将来像・基本目標と、第２章の分野別提案から成り立っ

ています。 
ワークショップは、第２章の１２分野別のグループ討議から始まりました。各分野を担

当したメンバーが、区職員プロジェクトチームや区内ＮＰＯによる情報提供などのサポー

トを受け、案を作成しました。さらに、他のグループのメンバーからの意見や、中間発表

会で寄せられた、ワークショップに参加していない区民からの意見も取り入れ、まとめら

れました。 
また、分野別の提案を討議する中で、それぞれの提案が有効に機能するためには、四つ

のテーマ「ノーマライゼーション」、「区民参画・行政との協働のしくみづくり」､「新たな

視点による拠点づくり」「医療」が、重要な問題であるとの認識を深めました。提案の中で

は、「ノーマライゼーション」、「区民参画・行政との協働のしくみづくり」､「新たな視点

による拠点づくり」を１２分野に共通に生かす提案とし、「医療」は、分野別の提案「健康

なまちづくり・安心してかかれる医療」において提案しています。 
これらの分野別の具体的な提案の中から、理念や目的をまとめたものが、第１章です。 
このような成り立ちから見ても明らかですが、ワークショップ・メンバーの想いは、分

野別提案を大切にしたものになっています。 

なお、分野別提案は区民生活や区政に必要な分野を大部分網羅しています。しかし、ワ

ークショップ・メンバーが、自分たちが大切と思うテーマが複数ある中で、一つだけに取

り組むという形で進めたため、いくつかの分野やテーマが漏れてしまっています。これら

の分野については、今までの基本構想・基本計画を踏まえ、審議を進めていただきたいと

思います。 

 板橋区長期基本計画審議会においては、この区民提案を尊重した審議を基本に、実現に

向け、最大限努力されることを、強く期待いたします。 
この区民提案は、板橋の将来の種子であり、発芽するには誠意、決断、熱意などが必要

です。区の職員や多くの区民にも読んでいただき、そしてこの種子が芽生えて、豊かに育

つよう、みんなで力を合わせていければと思います。 
そのためにも、審議会での結論と区民提案とを比較した結果を報告していただく会を是

非設置していただきたいと思います。 
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基本構想ワークショップ区民提案書の全体構成図 

第１章 全体将来像と基本目標 第２章  分野別の提案 ～分野別の「将来像」「課題」「取り組み」～

《 将来像 》 《 課題 》 《 取り組み 》 
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●１２分野に共通して生かす内容 

 分野別の各提案については、概要版と本編を掲載しています。  
快適・安心な暮らし、住み続けたいまち“板橋” 

～自立と交流がつくる元気なまち～ 

全体将来像 

『人の暮らし』

だれもが互いに尊重しあい、自分らしく暮らせるまちづくり 

『地域の姿』 

◆ 地域のみどり、水、歴史・文化を生かした
個性豊かなまちづくり 

『区民・行政が力を合わせるしくみ』

基本目標 

基本理念 

◆ 区民主体の参画による協働のまちづくり 

◆ 安全に安心して暮らせるまちづくり 

◆ 創造力と活力あふれる産業を生み出すまちづくり 

◆ いつまでも健康で暮らせるまちづくり 

◆ 子どもがすくすく育つまちづくり 

【自然環境】 おいしい空気・美しい水辺・元気なみどり 

【住環境・景観】 住んでいてみんなが誇りに思うまちづくりと実現のためのしくみづくり 

【道路・交通】 どこに行くにも快適で安全な道路・交通 

【コミュニティ】 社会の変化に応じた多様なコミュニティの連携と強化 

【危機管理の優れた街】 子どもたちを被害者にも加害者にもさせないまち、住民の身体・生命のため
にともに助け合えるまち 

【防災】 逃げ出さなくてよい住まいとまちづくり 

【健康なまちづくり・安心してかかれる医療】 いつでも、どこでも、だれでも、健康でいきいき 

【高齢者福祉】 心もからだも元気に暮らせるまち 

【障害者福祉】 豊かで安心して自立生活ができるまち 

【地域経済の活性化】 新しい価値を生む、創造的で自立した「まち」へ 

【子育ちと教育】 次世代のための人間愛と地域愛を家庭・地域・学校が連携して育むまち 

【行財政の刷新】 未来ある板橋のための行政・財政のしくみづくり 


